
 
14. september 2023 

 
 
Referat fra mødet d. 31. august 2023 i Bruger- og pårørenderådet. 

 
Tilstede: Allan Holm Pedersen, Jørgen Nygaard, Ruth Pedersen bolig 116, Karen-

Margrethe bolig 137, Jette Laulund, Helle Rasmussen, Lise Rasmussen, Anne-
Mette Nielsen (ref.) 

 
Afbud fra: Benny Stapf 
 
Gunni Johnbeck bolig 217 er desværre gået bort i sommer. 
 
 
Dagsorden: 
 

1. Velkommen  
2. Godkendelse af referat fra d. 31. maj 2023  
3. Opfølgning fra sidst 
4. Orientering om Søvangsgården: Sommerferie/sommeren 2023 

Besparelser 2023 samt 2024-2027 
Værdighedsforløb 

5. Orientering bordet rundt 
6. Evt. 

 
 
Referat: 

 
Ad. 1.  Lise byder velkommen til mødet, vi har 1 afbud og desværre er Gunni også gået 

bort.  
 Jette takker af for denne for denne gang som pårørende repræsentant, da hendes 

mor Sonja er gået bort. Vi takker Jette for hendes engagement og ønsker hende 
alt godt. Vi skal samtidig sige velkommen til beboerrepræsentant Karen-Margrethe  
bolig 137 som er trådt ind i Bruger- og pårørenderådet. Rådet laver en kort præ-
sentationsrunde for Karen-Margrethe. 

 
 
Ad. 2. Godkendelse af referat fra sidst 

Referatet godkendes uden kommentarer 
  
 
Ad. 3. Opfølgning fra sidst, 
 Aktiviteter / vi har afholdt pølsecafe i slutningen af juni. Arrangementet blev holdt 

indendørs pga. vejret, Thopper stod for underholdningen og det var en rigtig dejlig 
dag. Vores Aktivitetsmedarbejder Heidi har startet Quiz-fredage op i spisestuen 
som er velbesøgt. Så laver hun mange cykelture, og flere medarbejdere er også 
flittige til at bruge cyklerne med deres beboere, hvilket er rigtig dejligt. Der er som 
forsøg lagt puslespil i forhallen til fri afbenyttelse, som ses benyttet af beboere og 
personale som lige passerer forbi. 

 
 Huset / Afsnitsleder startede kortvarigt op i afs 1, men vi måtte desværre opsige 

samarbejdet i prøvetidsperioden. Vi har en ledig rengøringsassistent stilling, men 
denne bliver ikke genbesat for at imødekomme kommunens besparelser. Den le-
dige gruppe, som står uden rengøringsassistent, bliver fordelt mellem de resteren-
de rengøringspersonaler. Vi har opsagt vores fysioterapeut og afventer at genbe-



sætte denne stilling – indtil da fortsætter vores gode samarbejde med Fysiotera-
peuterne ved Center for Sundhed. 

 Vi har en del længerevarende sygdom blandt personalet og en enkelt på barsel og 
et personale mere, som er gravid. 

 Alle stillinger er derudover besat, og der er ansat ny afsnitsleder i afs 1 pr. 15. ok-
tober, som vi ser frem til samarbejdet med. 

 
 Beboere / indtil nu i 2023 har vi haft 19 dødsfald. Flere tilkendegiver ros overfor 

vores procedure med at sætte lanterne og skilt foran døren ved mors, og vores 
meget varme og personlige afsked. Tak for det.  

 
 
Ad. 4. Orientering om Søvangsgården 
  
 Sommerferie / Enkelte er fortsat i gang med at afholde sommerferie.  

Vi har kørt med lav bemanding, også i weekenderne – dog med lidt ændret møde-
tid – og det viser sig at det har været noget mere effektivt at afløserne har mødt 
tidligere ind og alle er kommet i gang fra start. Dog synes personalet at det har 
været hårdt. Der er nedsat et ferieudvalg, som vil se på det og evaluere sommeren 
og om der evt skal justeres i fht. det der var besluttet. 
 

 Besparelser / Rammebesparelse i år på 30.000,-. Vi har skåret rengøringsstilling 
væk og fjernet overlap mellem vagtlagene for ikke at skulle betale ekstra tillæg ef-
termiddag/aften/nat. Herved spares en hel del. Endnu har ingen ytret utilfredshed 
med denne beslutning. Vi bruger ”Noter” i huset og triageringstavler meget inten-
sivt, således at ingen informationer går tabt. Og dette fungerer rigtig godt. 

 
 Værdighedsforløb / Vi starter op med det planlagte værdighedsforløb fredag d 8 

september. 12-16 værdigheds-ambassadører uddannes i hvert afsnit, svarer til ca 
½delen af personalet og alle er fordelt på tværs af afsnit i huset, med forskellige 
temadage/workshops. Vi har fået budget via pulje til at dække vikarer. Vi håber i 
sidste ende at det vil være målbart hos beboere, personale og pårørende, når vi er 
igennem forløbet. 

 
 Snak omkring bordet om plejehjemsbyggeri og pavillon-bygninger, om godkendel-

sesprocedurer og om hvor få der bliver godkendt til plejehjemsplads, trods at de 
har MANGE besøg fra hjemmeplejen.  

 
 
 
Ad. 5. Ruth / har det godt, sørger også godt for sin nabo som pt har en brækket 

arm/skulder. Lise fortæller om episoden ved fald og det skrækkelige forløb med 
ambulanceassistance, som der i øvrigt er indgivet klage over. 

 
 Helle /Daghjemmet har ansat en ny medarbejder, da Jannie går på pension. Tina 

er startet d 1/9 og vi glæder os til samarbejdet. Daghjemmet får fortsat daghjems-
gæster, hvor der nærmere er tale om aflastning end om et egentlig socialt behov 
for samvær. 

  
 Anne-Mette – 
 
 Karen-Margrethe / Har det godt og er rigtig glad for sin bolig. Føler at personalet 

fungerer rigtig godt sammen. 
 
Jørgen / har været til budgetmøde med Ældre- og Sundhedsudvalget og den nye 
direktør for ældre området. Udvalget er meget indstillet på at der skal spares så 



lidt som muligt på ældreområdet – man vil blandt andet forsøge at spare på admi-
nistrativt personale og forenkle arbejdsgange. Taler om at visitation ønskes æn-
dret og at der kan ske re-visitation – er alle tildelte ydelser fortsat nødvendige eller 
kan nogen evt skæres væk. 
Det nye plejehjemsbyggeri ved den gamle Strandmarksskole er pt skrinlagt, man 
kigger fortsat henimod pavillons-bygninger – fx ved Dybenskærhave & Strand-
markshave – men det kniber med pladsen. 
Har haft møde med en håndfuld unge mennesker, som vil lave frivilligt arbejde på 
plejehjem. 
 

 Jette / Fortæller at hun føler sig godt taget hånd om ved sin mors bortgang. Flere 
personaler deltog i kirken – og det var et rigtig fint forløb, tak 

 
 Allan / stille på fronterne. Afventer fortsat ny ældrelov, men denne ventes ikke før 

2024 
 
 Lise / fortæller om magtanvendelse ved seler og GPS for at passe på vores bebo-

ere, Der skal dokumenteres HVER gang selen klikkes op og i og ved gentagende 
toilet besøg kan det blive mange gange – omfattende arbejde. 

 Ny observation – Social Pædagogisk handlingsplan er en observation hvor flere 
tidligere observationer/ handlingsanvisninger allerede ligger i Cura og nu skal fø-
res dobbelt ind i denne observation. 

 Lise påpeger, at budgettet ikke er fulgt med i takt med stigende prisstigninger, 
såsom el/gas/fødevarer/løn – men vi gør hvad vi kan for at spare. 

 
 
 
Ad. 7. Evt 
 Næste møde i Bruger- og Pårørenderådet er planlagt til d. 28/11 kl 13.15 
 
 

Med ønsket om en rigtig god sensommer, og på gensyn ☺ 
 

 
Referent Anne-Mette Nielsen 


